Pytanie:  


Dzień dobry .
Chciałbym powrócić do mojego pytania z marca br. Dotyczącego kontroli nieruchomości, które do chwili obecnej nie zostały podpięte do kanalizacji wiejskiej, a także nie udostępniły dokumentów potwierdzających systematyczne opróżnianie tychże szamb przez firmy do tego upoważnione. 
Od sierpnia 2022 jesteście zobowiązani do przeprowadzania takich kontroli, za niewykonywanie tych obowiązków ustawodawca nakłada na gminę kary do 50 000 zł. 
Kontrolę, jaką przeprowadzono w tym roku można uznać za bardzo niedokładną i pobieżną. 
Z uwagi na brak właściciela nieruchomości, nie sprawdzano czy szambo jest bezodpływowe, nie sprawdzano też, czy nieczystości były odbierane przez beczkowozy.
Proszę o informację czy właściciel posesji nr…. w Buchałowie wywiązał się z ciążącego na nim obowiązku.
We wsi wiadomym jest, że jego ścieki zatruwają wody gruntowe, a szambo nie było opróżnianie od wielu lat. Proszę o interwencję w tej sprawie, gdyż dłużej nie można godzić się na to, aby inni dla oszczędności paru złotych zatruwali nasze środowisko. Liczę na poważne potraktowanie mojej skargi. Mogę też zwrócić się o interwencję do innych służb ale wolę załatwić ten problem na tym poziomie.
Jeżeli się mylę co do istoty rzeczy, proszę o informację i z góry przepraszam.



                                                                                                              Z poważaniem, 
                                                                                                              Andrzej Zachubin 
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[bookmark: _Hlk132618325][bookmark: _Hlk132618245]Uprzejmie informuję, że zgodnie z zapisami art. 3 ust 3 Ustawy z dnia 13 września 1996 r.                             o utrzymaniu czystości i porządku w gminach, jednostka organizacyjna Gminy Świdnica, tj. Zakład Usług Komunalnych w Świdnicy, prowadzi ewidencję zbiorników bezodpływowych oraz przydomowych oczyszczalni ścieków oraz zgodnie z art. 6 ust 5a i 5aa ww. ustawy  prowadzi również kontrolę złożonych przez mieszkańców oświadczeń o zbiornikach bezodpływowych                        i przydomowych oczyszczalniach ścieków, umów zawartych przez właścicieli nieruchomości z firmami asenizacyjnymi oraz dowodów uiszczenia opłat za wywóz nieczystości, które powinny potwierdzać regularność ich wywozu zgodnie z postanowieniami umów oraz z wymaganiami określonymi w regulaminie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. Kontrole takie przeprowadzane są od sierpnia 2022 r., czyli od wejścia w życie przepisów prawnych w tym zakresie. Do końca kwietnia 2024 r. Gmina złoży natomiast do  Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska pierwsze sprawozdanie z przeprowadzonych kontroli. Kolejne kontrole będą  przeprowadzane zgodnie z planem kontroli, co najmniej raz na dwa lata. Mieszkańcy Buchałowa również są objęci kontrolą, o której mowa powyżej. W związku ze wskazaniem przez Pana konkretnej nieruchomości, niezwłocznie rozpoczęliśmy pod tym adresem kontrolę prawidłowości wywozu nieczystości. Z uwagi na to, że nie jest Pan stroną postępowania, informacje, o które Pan wnosi, nie mogą zostać udostępnione. Natomiast zapewniam Pana, że Pana zgłoszenie zostało potraktowane bardzo poważnie i priorytetowo.

                                                                                   Z poważaniem 

Izabela Mazurkiewicz - Kąkol
                                                                                                             Wójt Gminy Świdnica
